



## СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Тамара Иванова Пайпанова, ИМБ – БАН, член на научното жури в конкурс за заемане на академичната длъжност ПРОФЕСОР по професионално направление 4.2. Химически науки (научна специалност «Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества»), обявен в Държавен вестник бр. 7/19.01.2018 г.

*Относно: научната и професионално-академичната дейност, представена от участника в конкурса доц. д-р ЖИВКО ЖЕЛЯЗКОВ ЖЕЛЕВ, доцент в Катедра „Медицинска химия и биохимия“, Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора*

Обобщени данни за научната продукция и дейността на кандидата

### 1. Обща част

За участие в конкурса за професор по научната специалност „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“, обявен за нуждите на Катедра „Медицинска химия и биохимия“, Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора е подал документи единствено доц. д-р Живко Желязков Желев. Прегледът на представените от него за конкурса документи показва, че процедурата по разкриване и обявяване на конкурса е спазена и документите са подготвени съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за неговото прилагане.

### 2. Научни трудове

Съгласно предоставените ми материали, доц. Живко Желев се представя за участие в конкурса, след избора за доцент (2012 г.) с общ брой от 34 работи, от които 9 обзорни, всички в специализирани научни издания по научната специалност с импакт фактор. В допълнение кандидатът за академичната длъжност „професор“ представя 5 японски патента, които са несъмнено доказателство за научно-приложния характер на неговите разработки.

Доц. Желев участва в конкурса с написани 4 глави в книги, 1 монография и 6 учебни помагала, от които 1 на английски – “Analytical and Bioanalytical Methods” в Япония. Както публикациите на доц. Желев, така и учебните помагала са стриктно в областта на биоорганичната/фармацевтичната химия и напълно отговарят на профила на обявения конкурс. Основните научни достижения на доц. Желев са свързани с изясняване на различни аспекти от свойствата, функцията и анализа на биологично активни вещества и лекарствени средства.

Получените резултати от изследванията на доц. Желев са представени с 83 доклада и постерни съобщения на научни форуми в чужбина и България.

